



# ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΜΗΛΙΚΟΥΡΙΟΥ

## ● Της Ανδρούλας Πετρίδου

*Εκπαιδευτικού-Προέδρου του Χριστιανικού Συνδέσμου Γυναικών «Άγιος Γεώργιος»  
Μηλικουρίου-Προέδρου της Συντονιστικής Επιτροπής των Χριστιανικών Συνδέσμων  
Γυναικών Ιεράς Μητροπόλεως Κύκκου και Τηλλυρίας*



εγάλη επιτυχία σημείωσε η πολιτιστική και φιλανθρωπική Εκδήλωση του Χριστιανικού Συνδέσμου Γυναικών «Άγιος Γεώργιος» Μηλικουρίου, που πραγματοποιήθηκε στις 22 Ιουνίου 2010, στο ξενοδοχείο Χίλτον Παρκ στη Λευκωσία. Το πρόγραμμα της Εκδήλωσης άρχισε με υπέροχους κατασκευτικούς βυζαντινούς ύμνους από την εκκλησιαστική υμνολογία της Πεντηκοστής, που έψαλλε η χορωδία της Πα-

γκύπριας Ένωσης Ιεροσαλτών «Ιωάννης Κουκουζέλης» υπό τη διεύθυνση του κ. Γιώργου Λοίζου.

Η Εκδήλωση τελούσε υπό την υψηλή προστασία του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρου, εκ μέρους του οποίου απηύθυνε χαιρετισμό ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Αγαθόνικος Κυκκώτης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Κύκκου και Τηλλυρίας, ο οποίος τίμησε με την παρουσία του την Εκδήλωση.



**Η κ. Έλλη Μακρή, Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου του Χριστιανικού Συνδέσμου Γυναικών «Άγιος Γεώργιος» Μηλικουρίου, ενώ εκφωνεί το πρόγραμμα**



**Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Αγαθόνικος ενώ εκφωνεί χαιρετισμό**

Στο χαιρετισμό του ο Πανοσιολογιώτατος ανέφερε ότι πήρε εντολή από τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρο να τον εκπροσωπήσει στην Εκδήλωση του Χριστιανικού Συνδέσμου και να απευθύνει σε μας τις ευχές και τους πατρικούς του χαιρετισμούς. Στη συνέχεια, αναφερόμενος στο Χριστιανικό Σύνδεσμο Γυναικών Μηλικουρίου, είπε ότι τόσο με την σημερινή Εκδήλωση όσο και με άλλες δραστηριότητες που διοργάνωσε και πραγματοποίησε στο παρελθόν, αλλά και με όσα θεοφιλή έργα έχει προγραμματίσει για το μέλλον, απέδειξε ότι είναι ένας δυναμικός και δραστήριος Σύνδεσμος. Και συνέχισε: «Έτσι με την ευκαιρία αυτή θέλω να εξάρω το έργο του Χριστιανικού Συνδέσμου Γυναικών Μηλικουρίου, αλλά και να διερμηνεύσω την πληρότητα της πατρικής ανάπαυσης και πνευματικής χαράς που αισθάνεται και βιώνει για το σκοπό αυτό ο Ποιμενάρχης μας κ.κ. Νικηφόρος, “Τα έργα της οικοδομής της εις αλλήλους” και της ευποίας και κοινωνίας εγκαινιάστηκαν για πρώτη φορά στην ιστορία της ανθρωπότητας από την αρχέγονη



**Στιγμιότυπα από την Εκδήλωση. Διακρίνονται ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιεπίσκοπος και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Αγαθόνικος, ο εφημέριος του ιερού ναού Αγίου Νικολάου Τσακκίστρας Οικονόμος Χριστόδουλος Παπαμιχαήλ και άλλοι**

Χριστιανική Εκκλησία, καθ'αυπόδειξη του ίδιου του Χριστού και των Αποστόλων και υπήρξαν το κύριο και καίριο γνώρισμα της ζωής των πρώτων Χριστιανών.

Η Εκκλησία του Χριστού στα Ιεροσόλυμα ήταν εκείνη που οργάνωσε και λειτούργησε καθημερινά συσσίτια, τις λεγόμενες αγάπες, για τους πτωχούς χριστιανούς. Γι' αυτό στη συνέχεια αυτή η έμπρακτη αγάπη απετέλεσε καθοριστικό στοιχείο στη ζωή της Εκκλησίας μας και οι μεγάλοι Πατέρες αλλά και πολλοί άλλοι Άγιοι, πρωτοστάτησαν σε θεοφιλή έργα. Και σεις σήμερα στοιχείετε στο θεάρεστο τούτο κανόνα και συνεχίζετε ως οργανωμένο σύνολο μέσα στην εκκλησιαστική κοινότητα, υπό την ευλογία του Πανιερωτάτου μας, το άγιο τούτο διακόνημα της φιλαδελφείας. Επομένως και η σύσταση του Χριστιανικού Συνδέσμου σας, αλλά και όλες οι Εκδηλώσεις σας, αποτελούν μια ευλογημένη συνέχεια, της οποίας οι ρίζες ανάγονται στις απαρχές της Εκκλησίας μας και συμφωνούν με όσα ο Κύριός μας και οι Απόστολοί του μας κατέλειπαν. Ιδιαίτερα μάλιστα, η απόφαση σας να εκ-

φράσετε τη δίκαιη επαινετική τιμή προς τους δύο ιερείς, ποιμένες της κοινότητας Μηλικουρίου, τον αείμνηστο Παπαπαναγιώτη Πολυδώρου και τον Αιδεσιμότατο Οικονόμο Χριστόδουλο Παπαμιχαήλ, για όσα ο καθένας, στο μέτρο της λειτουργικής και ποιμαντικής του διακονίας πρόσφεραν στους κατοίκους της κοινότητάς σας, τούτο και σας τιμά, αλλά και σας καταξιώνει ενώπιον του Θεού και των ανθρώπων. Γι' αυτό και σήμερα, εξ ονόματος του Μητροπολίτη και Ποιμενάρχη μας κ.κ. Νικηφόρου, σας καλώ να συνεχίσετε και να αυξήσετε το ζήλο σας και προς ωφέλεια των συνανθρώπων σας και προς οικοδομή δική σας, αλλά και προς δόξα του εν Τριάδι προσκυνητού Θεού μας. Τελειώνοντας θέλω να συγχαρώ όλες σας και ιδιαίτερα το Διοικητικό Συμβούλιο και την Πρόεδρο κ. Ανδρούλλα Πετρίδου για τη σύνολη προσπάθεια που καταβάλλετε. Ο Θεός να είναι μαζί σας όπως και οι ευλογίες της μάνας Παναγίας Ελεούσας της Κυκκώτισσας».



**Η κ. Ανδρούλλα Πετρίδου, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Χριστιανικού Συνδέσμου Γυναικών «Άγιος Γεώργιος» Μηλικουρίου, ενώ εκφωνεί την ομιλία της**

Στην ομιλία της η Πρόεδρος του Χριστιανικού Συνδέσμου Γυναικών Μηλικουρίου κ. Ανδρούλλα Πετρίδου, αναφέρθηκε αρχικά στις δυσκολίες και τα προβλήματα που παρουσιάζονται, ιδιαίτερα στον τομέα της επικοινωνίας μεταξύ των μελών, λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών κάτω από τις οποίες ο Σύνδεσμος λειτουργεί και αφού διαβεβαίωσε όλους ότι το Διοικητικό Συμβούλιο καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προς αντιμετώπιση της κατάστασης, ζήτησε την κατανόηση όλων και τους παρακάλεσε να επιδεικνύουν την καλή τους διάθεση και πρόθεση έναντι του Συνδέσμου. Στη συνέχεια αναφέρθηκε με συντομία στις δραστηριότητες του Συνδέσμου που με τη βοήθεια του Θεού,

της Παναγίας της Κυκκώτισσας και του Μεγαλομάρτυρα Αγίου Γεωργίου, έχει συμπληρώσει ήδη δύο χρόνια ζωής. Παρά τα προβλήματα που παρουσιάζονται κάθε φορά, το έργο του Συνδέσμου ήταν και συνεχές και παραγωγικό, με πολλές και ποικίλες δραστηριότητες με θρησκευτικό, πνευματικό, πολιτιστικό, και ψυχαγωγικό και στο μέτρο των δυνατοτήτων του φιλανθρωπικό περιεχόμενο, όπως ορίζει και το Καταστατικό ίδρυσής του. Ως νέα δραστηριότητα στη Λευκωσία αναφέρθηκε η καθιέρωση Κύκλου Αγίας Γραφής στον Αρχάγγελο κάθε πρώτη Δευτέρα του μήνα υπό την ευθύνη του Διευθυντή Εκκλησιαστικής Διακονίας της Ιεράς Μητροπόλεως Κύκκου και Τηλλυρίας Δρα Νίκου Νικολαΐδη, Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις δραστηριότητες του Συνδέσμου στο Μηλικούρι, που σκοπό έχουν να δώσουν την ευκαιρία στους απόδημους να επισκέπτονται συχνά το χωριό τους έτσι που η μικρή κοινότητα Μηλικουρίου να κρατηθεί ζω-



**Η κ. Ερασμία Ρουσιά, ενώ παρουσιάζει τον ομιλητή της Εκδήλωσης Δρ Νίκο Νικολαΐδη**

ντανή. Οργανώθηκαν θρησκευτικές ομιλίες, των οποίων προηγείτο πάντοτε κοινός εκκλησιασμός και κοινό πρόγευμα με παραδοσιακά εδέσματα, που ο Σύνδεσμος, πλουσιοπάροχα πρόσφερε κάθε φορά σε όλο το εκκλησίασμα. Μεγάλη έμφαση δόθηκε στις δραστηριότητες του Πάσχα και στη γιορτή του Αγίου Γεωργίου και του Αγίου Μηνά, τη μνήμη του οποίου ο Σύνδεσμος γιόρτασε με πανηγυρική θεία Λειτουργία.

Για την επιτυχία των προσπαθειών του Συνδέσμου η κυρία Πετρίδου εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τον Πρωτοσύγκελλο της Μητρόπολης Αρχιμανδρίτη Αγαθόνικο Κυκκώτη, που ανταποκρινόταν πάντοτε θετικά στην πρόσκληση του Δι-





**Στιγμιότυπο από την ομιλία του Δρος Νίκου Νικολαΐδη**

οικητικού Συμβουλίου να έρθει στο χωριό για να τελέσει τη θεία Λειτουργία, αλλά και να κηρύξει το θείο λόγο. Ευχαριστίες εξέφρασε και προς τον Διευθυντή Εκκλησιαστικής Διακονίας της Μητρόπολης, Δρα Νίκο Νικολαΐδη, καθώς και προς τον Αρχιμανδρίτη Χρυσόστομο Κυκκώτη που αποδέχτηκαν την πρόσκληση του Συνδέσμου να έρθουν στο Μηλικούρι και να μιλήσουν. Όπως ιδιαίτερες, όμως, ευχαριστίες και βαθιά ευγνωμοσύνη η κυρία Πετρίδου εξέφρασε προς τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρο για τις ευλογίες και τη στήριξη που παρέχει στο Σύνδεσμο.

Κύριος ομιλητής στην Πολιτιστική και Φιλανθρωπική αυτή Εκδήλωση ήταν ο Δρ Νίκος Νικολαΐδης. Επειδή η ημέρα κατά την οποία θα πραγματοποιείτο η Εκδήλωση συνέπιπτε με το Σάββατο της εβδομάδας του Αγίου Πνεύματος, συναποφασίστηκε η ομιλία του κ. Νικολαΐδη να έχει τίτλο: «Πάντα χορηγεί το Πνεύμα το Άγιο». Όπως ανέφερε ο κ. Νικολαΐδης, συνήθως στις ομιλίες μας αναφερόμαστε λίγο στο Θεό Πατέρα, το πρώτο πρόσωπο της Αγίας Τριάδας, περισσότερο στο Χριστό, το δεύτερο πρόσωπο της Αγίας Τριάδας, και σχεδόν καθόλου στο Άγιο Πνεύμα, το οποίο αγνοούμε ή το αφήνουμε στο περιθώριο. Και όμως, το Άγιο Πνεύμα, είναι το τρίτο πρόσωπο της Αγίας

Τριάδας. Η αρίθμηση στην περίπτωση αυτή δεν είναι υπαρίθμηση και δεν τοποθετούμε τα πρόσωπα της Αγίας Τριάδας κατά σειράν αξίας. Και τα τρία πρόσωπα είναι ισάξια, ισότιμα και ομοούσια και το κάθε ένα από αυτά είναι τέλειος Θεός. Δεν πιστεύουμε, όμως, σε τρεις ξεχωριστούς Θεούς, αλλά σε ένα. Έχουμε στην χριστιανική μας πίστη την παράδοξη εξίσωση  $1+1+1=1$ . Δεν έχουμε πολυθεϊσμό στην Χριστιανική Εκκλησία, αλλά Μονοθεϊσμό. Ο Μονοθεϊσμός όμως, στον οποίο πιστεύουμε, διακρίνεται σε τρία πρόσωπα, με μια κοινή ουσία, κάτι που ο άνθρωπος δεν μπορεί εύκολα να εξηγήσει και να κατανοήσει. Και τούτο, γιατί η χριστιανική πίστη δεν είναι δημιούργημα κανενός ανθρώπου. Αυτά που πιστεύουμε δεν είναι ανθρώπινες επινοήσεις, αλλά αποκαλύψεις του ίδιου του Θεού. Ό,τι λέμε και πιστεύουμε, για τον Θεό, μας το αποκάλυψε ο ίδιος ο Θεός. Στην Παλαιά Διαθήκη με πολλούς τρόπους και σε πολλούς τόπους ο Θεός αποκάλυψε στους ανθρώπους το δικό του πρόσωπο και τις δικές του ιδιότητες, ενώ στην Καινή Διαθήκη μας αποκαλύφθηκε μέσω του υιού του Ιησού Χριστού. Η ουσία του Θεού και η ουσία του ανθρώπου είναι δύο μεγέθη άνισα που χωρίζονται μεταξύ τους από μια άβυσσο. Γι' αυτό και δύσκολα μπορεί ο ανθρώπινος νους να συλλάβει και να κατανοήσει την έννοια του Θεού. Όταν ακόμα ο Χριστός βρι-

σκοτών ανάμεσα στους μαθητές του, τους υποσχέθηκε ότι, όταν ανεβεί προς τον Πατέρα του, θα τους στείλει το Άγιο Πνεύμα, τον άλλο Παράκλητο, που θα είναι πάντα μαζί τους. Το Άγιο Πνεύμα είναι το πρώτο πρόσωπο της Αγίας Τριάδας, το οποίο έρχεται σε επαφή με τον άνθρωπο. Είναι λάθος να πιστεύουμε ότι η Εκκλησία άρχισε τη λειτουργία της την ημέρα της Πεντηκοστής.

Η Εκκλησία είναι η οικογένεια του Θεού και υπήρχε πάντοτε. Ένα μέλος της θείας οικογένειας, ο άνθρωπος, απομακρύνθηκε από αυτή. Το Άγιο Πνεύμα έχει σκοπό να τον αρπάξει και να τον πάρει πίσω, εκεί που ανήκει. Με το Βάπτισμα ο άνθρωπος παίρνει τη Βασιλική Σφραγίδα. Αυτή τη σφραγίδα την παίρνουμε στο όνομα της Αγίας Τριάδας. Ο άνθρωπος βαπτίζεται εις το όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος. Ότι κάνουμε, το κάνουμε με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος. Αυτός πρέπει να είναι και ο σκοπός της ζωής του ανθρώπου, να αποκτήσει το Άγιο Πνεύμα. Σύμφωνα με τον Άγιο Σεραφεΐμ του Σαρώφ, όπως γράφει ένας μαθητής του, σκοπός της ζωής μας είναι να αποκτήσουμε το Άγιο Πνεύμα και να γίνουμε άγιοι. Ασφαλώς δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι η Εκκλησία μας γιορτάζει την πρώτη Κυριακή μετά την Πεντηκοστή την μνήμη των Αγίων Πάντων. Τιμούμε τους Αγίους Πάντες αυτή την Κυριακή, γιατί ακριβώς οι Άγιοι είναι οι καρποί του Αγίου Πνεύματος.

Μετά την ομιλία του Δρος Νικολαΐδη έγινε η τελετή επίδοσης τιμητικής πλακέτας σε εκπρόσωπο της οικογένειας του αείμνηστου Παπαπαναγιώτη Πολυδώρου και στον Αιδεσιμότατο Οικονόμο Χριστόδουλο Παπαμιχαήλ, εφημέριο της κοινότητας Τσακκίστρας, για την προσφορά τους στην κοινότητα Μηλικουρίου. Όπως ανέφερε η κα Πετρίδου, η σημερινή Εκδήλωση με καθαρά πνευματικό περιεχόμενο, αφιερωμένη στο Άγιο Πνεύμα, θεωρήθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο του Χριστιανικού Συνδέσμου Γυναικών «Άγιος Γεώργιος» Μηλικουρίου, ως η πιο κατάλληλη ευκαιρία για να τιμηθούν δύο σημαντικοί πνευματικοί άνθρωποι, συνεχιστές του έργου των Αποστόλων και της Εκκλησίας, οι οποίοι πρόσφεραν πολύτιμες υπηρεσίες στην κοινότητα Μηλικουρίου ειδικά, αλλά και στην Εκκλησία γενικά, ο αείμνηστος Παπαπαναγιώτης Πολυδώρου και ο Οικονόμος Χριστόδουλος Παπαμιχαήλ, ιερέας στο γειτονικό χωριό Τσακκίστρα.

Ο αείμνηστος Παπαπαναγιώτης πρόσφερε τις υπηρεσίες του στην κοινότητα Μηλικουρίου για μισό σχεδόν αιώνα, από το 1947 μέχρι το 1994. Ο



**Φωτογραφία από την απονομή τιμητικής πλακέτας στη μνήμη του αείμνηστου Παπαπαναγιώτη Πολυδώρου, εφημέριου του ιερού ναού Αγίου Γεωργίου Μηλικουρίου. Την πλακέτα, εκ μέρους της οικογένειας, παρέλαβε η κόρη του Αναστασία Δημοσθένους, η οποία και σε ομιλία της εξέφρασε ευχαριστίες και αναφέρθηκε στον αείμνηστο πατέρα της**



**Η κ. Αναστασία Δημοσθένους, ενώ αναφέρεται στην απονομή τιμής προς τον πατέρα της Παπαπαναγιώτη**

Παπαπαναγιώτης ήταν ισχυρή προσωπικότητα και με επιβλητικό παράστημα, ένας πραγματικά λεβεντάνθρωπος. Παρόλο που ήταν μόνο απόφοιτος Δημοτικού Σχολείου, είχε μεγάλη κοινωνική μόρφωση. Όντας άριστος γνώστης του Τυπικού της Εκκλησίας και όλων των ιερών ακολουθιών, εξελίχθηκε σε άριστο ιερούργο και εκτελούσε όλα τα ιερατικά του καθήκοντα στο ακέραιο, σεβόμενος και τηρώντας την παράδοση. Με την αφοσίωσή του στο καθήκον και με την επιβλητική παρουσία του καθιερώθηκε στη συνείδηση των συγχωριανών του ως ο πνευματικός πατέρας της κοινότητας. Έχαιρε εκτίμησης όχι μόνο από τους συγχωριανούς του αλλά και από τους κατοίκους των γύρω χωριών. Ο Παπαπαναγιώτης έζησε και πρόσφερε τις υπηρεσίες του στην κοινότητα Μηλικουρίου σε μια περίοδο που το χωριό έσφυζε από ζωή. Μεγάλος ο αριθμός των μόνιμων κατοίκων,





**Στις φωτογραφίες στιγμιότυπα από την απονομή τιμής στον εφημέριο του ιερού ναού Αγίου Νικολάου Τσακκίστρας Οικονόμο Χριστόδουλο Παπαμιχαήλ και την αντιφώνηση εκ μέρους του**

πολλές γιορτές, πολλές γεννήσεις και βαπτίσεις, πολλοί γάμοι, πολλά τα πολιτιστικά και κοινωνικά δρώμενα, πλούσια η πνευματική ζωή στον τόπο. Και ο Παπαπαναγιώτης παρόν σε όλες τις στιγμές της ζωής των χωριανών, χαρούμενες ή δυσάριστες, έτοιμος πάντα να προσφέρει τις υπηρεσίες του και να μοιραστεί μαζί τους τη χαρά ή τη λύπη τους. Για σαρανταεπτά ολόκληρα χρόνια πρόσφερε τις υπηρεσίες του. Μακρόχρονο, μεγάλο, πολύτιμο και ανεκτίμητο, αλλά και δύσκολο το έργο που επετέλεσε.

Ο Αιδεσιμότατος Οικονόμος Χριστόδουλος Παπαμιχαήλ, ιερέας του ιερού ναού Αγίου Νικολάου Τσακκίστρας, μετά τον θάνατο του μακαριστού Παπαπαναγιώτη, αποδέχτηκε εισήγηση του τότε Μητροπολίτη Μόρφου Χρυσάνθου Σαρηγιάννη, να αναλάβει και την εκκλησία του Αγίου Γεωργίου Μηλικουρίου, μέχρι που το χωριό να αποκτήσει νέο δικό του ιερέα. Θα λειτουργούσε κάθε Σάββατο στο Μηλικούρι και την Κυριακή θα παρέμενε στην κοινότητά του. Δύσκολη για όλους διευθέτηση, αλλά λύση ανάγκης για να κρατηθεί το χωριό ζωντανό. Έτσι ο Παπαχριστόδουλος, παράλληλα με τη δική του κοινότητα, ανέλαβε και την κοινότητα Μηλικουρίου, εκτελώντας όλα

τα εκκλησιαστικά και πνευματικά καθήκοντα. Η διευθέτηση αυτή κράτησε τρία ολόκληρα χρόνια, από το 1994 μέχρι το 1997, οπότε χειροτονήθηκε ο σημερινός ιερέας του χωριού Παπαχαράλαμπος Ευσταθίου. Στα τρία αυτά χρόνια ο Παπαχριστόδουλος είχε πάντοτε σε ίση μοίρα το Μηλικούρι με το χωριό του. Εκτός από τη θεία Λειτουργία το Σάββατο, τελούσε ανελλιπώς και όλες τις άλλες λειτουργίες και ακολουθίες. Δεν παραμελούσε ποτέ τα καθήκοντά του, ούτε και σε μέρες μεγάλης κακοκαιρίας. Ερχόταν πάντοτε έγκαιρα στο χωριό και τα είχε όλα έτοιμα στην ώρα τους για να αρχίσει η Λειτουργία. Και όταν οι χωριανοί τον χρειάζονταν για το μυστήριο της εξομολογήσεως ή για να τελήσει κάποιο άλλο μυστήριο, οποιαδήποτε μέρα και ώρα τον καλούσαν, ερχόταν πάντοτε πρόθυμα να τους εξυπηρετήσει. Μεγάλο πνευματικό όφελος είχαν οι κάτοικοι του χωριού μας και από τις σύντομες ομιλίες, που απηύθυνε στο εκκλησίασμα κατά τις θείες Λειτουργίες. Παράλληλα φρόντιζε για την καθαριότητα και την ευκοσμία της εκκλησίας. Είχε αρμονικότερη συνεργασία με την εκκλησιαστική επιτροπή, Έχαιρε εκτίμησης και όλοι ήταν ευχαριστημένοι μαζί του. Η όλη προσφορά του πατρός Χριστοδούλου Παπαμιχαήλ στην εκκλησία και η πνευματική στήριξή του προς τους κατοίκους της κοινότητας Μηλικουρίου, αλλά και η πολύτιμη βοήθεια που έδωσε στον νεοχειροτονηθέντα τότε ιερέα του χωριού Χαράλαμπο Ευσταθίου, ώσπου να είναι έτοιμος να αναλάβει τα ιερατικά του καθήκοντα, δεν πέρασε απαρατήρητη και δεν ξεχάστηκε.

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Χριστιανικού Συνδέσμου Γυναικών «Άγιος Γεώργιος» Μηλικουρίου, συναισθανόμενα την υποχρέωση της κοινότητας να εκφράσει τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη της, τόσο προς τον αείμνηστο Παπαπαναγιώτη Πολυδώρου, όσο και προς τον Αιδεσιμότατο Οικονόμο Χριστόδουλο Παπαμιχαήλ, αποφάσισαν να τους τιμήσουν, προσφέροντάς τους μια τιμητική πλακέτα και μια μικρή εικόνα του Αγίου Γεωργίου, την εκκλησία του οποίου υπηρέτησαν πιστά και με αφοσίωση. Η πλακέτα και το δώρο του Παπαπαναγιώτη Παπαμιχαήλ προσφέρθηκαν στην κόρη του Αναστασία Δημοσθένους. Τις τιμητικές πλακέτες και την εικόνα του Αγίου Γεωργίου επέδωσε ο Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης Αγαθόνικος Κυκκώτης. Στην αντιφώνηση τους, τόσο η θυγατέρα του αείμνηστου Παπαπαναγιώτη, όσο και ο Οικονόμος Χριστόδουλος Παπαμιχαήλ, ευχαρίστησαν τον Χριστιανικό Σύνδεσμο



**Αποψη από το Βυζαντινό Χορό «Ιωάννης Κουκουζέλης», τον οποίο διευθύνει ο κ. Γεώργιος Λοΐζου**

Γυναικών Μηλικουρίου και την κοινότητα γενικά για την τιμή που τους έκαμαν.

Η Αναστασία Δημοσθένους, αναφερόμενη στο έργο του πατέρα της, είπε ότι ο αείμνηστος Παπαπαναγιώτης ήταν κοντά στους χωριανούς σε όλες τις ευτυχισμένες, αλλά και τις δύσκολες ώρες τους για να τους παρηγορήσει και να τους συμπαρασταθεί. Ανέφερε ότι ο μακαριστός πατέρας της έτρεφε ιδιαίτερη αγάπη και εκτίμηση προς τον σημερινό Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρο και στην Αδελφότητα της Ιεράς Μονής Κύκκου. Τόνισε επίσης ότι ιδιαίτερη αγάπη και ενδιαφέρον έτρεφε και για τη νεολαία και ότι έκανε συχνά δεήσεις και παρακλήσεις για τους στρατιώτες και τους αγνοουμένους μας. Με τον ήρεμο και γλυκό του χαρακτήρα κρατούσε τους χωριανούς ενωμένους και μονιασμένους και ευχήθηκε να επικρατεί και σήμερα η αγάπη και η ομόνοια μεταξύ των χωριανών για να βοηθήσουν το χωριό να κρατηθεί και να ζήσει.

Ο οικονόμος Χριστόδουλος Παπαμιχαήλ είπε ότι οι ευχαριστίες δεν ανήκουν σ' αυτόν, και ότι οι ευχαριστίες και οι δοξολογίες ανήκουν στον Τριαδικό Θεό που τον αξίωσε να μπει στις τάξεις της ιεροσύνης και να λειτουργεί και τελεί τα άγια Μυστήρια της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας. Αναφερόμενος στην περίοδο της υπηρεσίας του στην

κοινότητα Μηλικουρίου, είπε ότι απλά έκαμε το καθήκον του και ότι μαζί με τους συνεργάτες του, οι περισσότεροι από τους οποίους έχουν ήδη αποδημήσει προς Κύριο, έκαμε ό,τι μπορούσε για να βοηθήσει την κατάσταση. Αναφέρθηκε στον κ. Δημητράκη Πετρίδη και στον κ. Πέτρο Γεωργίου και την αβραμιαία φιλοξενία του, καθώς και στους μακαριστούς Δημοσθένη Μελιφρονίδη, Μιλτιάδη



**Αναμνηστική φωτογραφία από την Εκδήλωση τιμής προς τον αείμνηστο Παπαπαναγιώτη Πολυδώρου και τον οικονόμο Χριστόδουλο Παπαμιχαήλ**





*Στις φωτογραφίες ο αείμνηστος Παπαπαναγιώτης Πολυδώρου στον ιερό ναό Αγίου Γεωργίου Μηλικουρίου*



*Ο Παπαπαναγιώτης σε μια αναμνηστική φωτογραφία με συγχωριανούς του κατά τη διάρκεια εκδρομής*

Αντωνιάδη και την Μαρία Χριστοδούλου, που ήταν πάντα πρώτη στην εκκλησία και κτυπούσε τα χέρια της από χαρά επειδή θα γινόταν Λειτουργία. Αναφέρθηκε, επίσης, στη συνεργασία όλων των χωριανών και στην προθυμία τους να προσφέρουν

ότι μπορούσαν για τις ανάγκες της εκκλησίας, έτσι που να είναι καλά εξοπλισμένη και ευπρεπισμένη για να την χαίρονται και να την θαυμάζουν.

Η όλη Εκδήλωση έκλεισε με κλήρωση πλούσιων δώρων. ■